

# 社区食堂开业,炒菜机器人精准控制糖盐油 家门口就能吃上“暖心餐”

本报讯(晚报记者 蔡佳/文、摄)为助力解决社区居民“一餐热饭”问题,通过前期试运行,6月19日,由地铁集团下属科技公司、属地街道社区、餐饮企业等多方力量共同打造的华庄街道南张社区落霞苑便民食堂正式开业,社区居民在家门口就能吃上营养丰富、价格实惠的“暖心餐”。

落霞苑便民食堂位于南张社区居家养老服务中心一楼,依托社区公共空间,宽敞整洁的食堂大厅可同时容纳40名居民现场就餐。开业当天,宽敞明亮的餐厅里迎来了第一波老年居民前来用餐。刚出锅的炒菜热气腾腾、香气扑鼻,取菜台上依次摆放着梅干菜扣肉、鱼香肉丝、青椒土豆丝等多道色香味俱全的菜肴。老人们一边品尝着美味可口的饭菜,一边拉家常,食堂内充满欢声笑语。

“这里的菜品很多,而且就在家门口,价格也合适,非常适合我们这样的老年人来吃饭。”居民吴阿姨年近70岁,平时一个人在家每次做饭只烧一两个菜,吃剩下的晚上热热再吃。如今有了社区食堂,她可以顿顿

吃新鲜的,而且荤素搭配,美味健康两不误。近期天气渐热,老人们食欲欠佳,食堂又为老年人准备了开胃菜,老人们可以根据喜好自选用餐。

无锡地铁科技服务有限公司社区食堂负责人介绍,便民食堂每天上午7:00-11:00销售平价净菜,10:30-12:00居民可以堂食。考虑到年轻人的喜好和口味,7月份起,每天下午4点,食堂将提供酸菜鱼、肥肠鱼等特色菜,为年轻人提供晚餐服务,解决了他们下班后没时间做饭的“烦心事”。食堂每天更新菜单,每天午餐出菜5个左右,满足社区居民各种口味需求,60周岁以上的辖区老人还可享受就餐优惠补贴。

值得一提的是,社区食堂采用炒菜机器人替代了传统厨师。社区食堂负责人介绍,针对老年人无糖低盐的饮食特点,食堂通过炒菜机器人系统上传了许多健康、科学的菜谱,利用智能炒菜机器人对糖分、盐分和油量精确控制,为居民定制每顿饭摄入的营养,保持身体健康,让居民们吃得既放心又暖心。据了解,下一步,



食堂还会和社区做好对接,为行动不便的居民提供送餐入户和线上小程序订餐服务。

近年来,无锡地铁集团立足轨道交通,以“家文化”理念加快社区“养老圈”建设,全面走向街道社区、大型工程项目部、高端楼宇、学校公园等

领域,形成了一批特色贴心物业服务项目。随着国有物业接管老旧小区步入正轨后,地铁集团还将以社区养老服务为切入点,围绕社区养老、文化教育、垃圾分类、助残助贫开展联盟党建和志愿服务,实现改造后“幸福社区”的共建共管共享。

## 40万元买回57双假“潮鞋” 法院:解除合同,退还货款

如今球鞋市场十分火热,部分“鞋贩子”为了非法获利,通过炒作、囤货、知假售假,扰乱市场。近日,惠山法院审结了一起涉球鞋交易的买卖合同纠纷案。

小邓经人介绍,结识了“鞋贩子”鲍某,并与其签订《购鞋协议》。协议约定,小邓向鲍某购买某品牌球鞋57双,球鞋的具体型号、码数及数量均有约定;鲍某须保证所交付的运动鞋都是正品,不属于假冒或高仿。后来,小邓全额支付了40万元购鞋款。收到鞋后,小邓称通过某App鉴定,57双均为假货。小邓又将球鞋提交至市场监管部门,并由市场监管部门送至专业机构鉴定,鉴定意见显示涉案57双运动鞋均系假货。气愤的小邓多次要求鲍某退还购鞋款,遭到鲍某拒绝。鲍某称,他出售给小邓的球鞋是自己在国外某权威网站

购买的,都是正品,不可能是假冒品牌。

诉讼过程中,双方就鲍某交付给小邓的57双球鞋与小邓送去鉴定的57双球鞋是否为同一批球鞋产生争议。经法院查明,小邓收到球鞋后,当场将每一双鞋盒拍照发送给鲍某,鞋盒上标明了球鞋的型号、尺码等信息,对此鲍某未提出异议。同时,小邓提交至市场监管部门鉴定的球鞋与其微信图片发给鲍某的球鞋信息均一致,因此能够证明是同一批球鞋。

法院经审理认为,本案中,小邓已按照约定全额支付了购鞋款,鲍某应当支付符合合同要求的57双球鞋,并确保系正品。但小邓收到的球鞋经专业机构鉴定系假冒商品,因此鲍某交付的57双球鞋不符合合同约定,故法院依法判决解除小邓与鲍某之间签订的购鞋合同,鲍某向小邓退还40万元购鞋款。

“如今,球鞋已经不仅仅是生活中的穿戴品了,球鞋的购买者甚至从大部分的普通消费者逐渐演变为球鞋投资者,市场供求关系的改变导致‘炒鞋’现象频发。本案涉及的57双球鞋出售价格高达40万元,平均每双球鞋售价在7000元以上,已经远超球鞋这一消费品的价值。”本案主审法官告诉记者,“炒鞋”存在市场风险与法律风险。一方面,球鞋购买者需要为“炒鞋”行为承担市场风险,在选购品牌运动鞋时,应尽量挑选正规的品牌店铺、官方旗舰店等,降低购买到假货的风险。购买之后出现问题要积极运用法律方式维权。另一方面,球鞋经营者也应通过正当的经营手段获得收益,注重审查球鞋来源是否安全可靠,出售的球鞋是否符合合同约定,共同抵制故意扰乱市场秩序的行为。 (晓城)



为进一步加强社会面火灾防控工作,锡山区消防救援大队将33间闲置的核酸采样小屋改建成微型消防站,并对之前各街道(镇)自建的149个微型消防站进行升级改造,实现微型消防站“乐民、便民、惠民”的服务功能。 (季云 摄)

## “东西”联动 共谋共进 无锡首赴甘肃 招聘退役军人

本报讯 6月12日至17日,无锡29家企业奔赴甘肃3座城市,开展退役军人暨退役军人家属、优抚对象专场招聘活动周,150余人初步达成就业意向。昨天,从无锡市退役军人事务局获悉,这也是近年来该局首次组织锡城企业前往甘肃招聘,将更好发挥退役军人在服务地方经济社会发展中的重要作用,实现“东西”联动。

“相比我们金昌的干燥,南方城市的温润还挺吸引人的”,昨天,甘肃金昌的退役军人家属小侯在电话中表示,她去年大学毕业后,目前在家备考公务员。前些天,在社区公众号平台了解到无锡和甘肃金昌将联合开展专场招聘会,对于南方城市很向往的她来到现场,向无锡一家公交公司投了简历。在她看来,不管成不成,这次招聘会本身就是一次开拓眼界的过程。“我们收到了多位甘肃应聘者的简历。”来自无锡中电创达公司的人事专员奚佳表示,回到无锡后,她和对方仍陆续在微信上保持交流。

从无锡市退役军人事务局了解到,招聘周里,他们先后在甘肃省金昌市、张掖市、武威市招聘。针对退役军人特点和意愿,招聘岗位覆盖行政单位、国有企业、优质民企、知名外企,涉及贸易、环保、教育、公共服务等诸多领域,其中,无锡公安、中电创达、卡特彼勒、巨量光电科技、赛维亚智能仓储设备等29家单位,共提供500余个优质岗位供广大退役军人选择,满足退役军人差异化就业需求。

活动周以“现场招聘+直播带岗”的形式同步开展,吸引近1000名退役军人、军人家属和优抚对象到场洽谈择业,同步开展的线上直播带岗共有超10万人次参与。招聘单位为应聘者详细介绍企业基本情况和发展前景,提供个性化工作岗位供选择,并解答薪酬福利待遇、发展路径等热点问题。截至17日,150余人达成赴锡就业的初步意向。

本次招聘周,无锡、金昌两市退役军人事务局还议定并签署《无锡-金昌共建合作协议》。下一步,无锡和河西两市还将聚焦退役军人事务工作高质量发展,通过促进东西部人才交流和资源互补。 (黄孝萍)